

# 深入企业走访调研 听需问计护航发展

**鄂尔多斯讯** 近日,鄂尔多斯市中级人民法院党组书记、院长苏利军一行深入内蒙古乌兰现代农牧业有限责任公司走访调研。

苏利军一行实地参观了鄂尔多斯乌兰现代农牧科创园养殖区域及大数据中心,详细了解了企业发展、企业运营规划及园区基础设施配套建设等情况,询问了企业在发展中面临的涉法涉诉、合规经营、风险防控等方面法律难题和司法需求,并向企业详细介绍了法院依法服务保障企业发展、优化营商环境等方面的举措,对经营管理、用工安全、合同签署等方面法律风险进行了提示。

## 法官耐心劝导 化解邻里纠纷

**包头讯** 近日,包头市九原区人民法院民事审判庭成功调解了一起楼上漏水致楼下受损的排除妨害纠纷案。

老李住在老王家楼上,一天,老王发现房屋顶部有渗水现象,找专业师傅一看才知道是楼上渗水所致,老王的房顶、地砖和家具均有不同程度的损坏。老王和老李因损失赔偿问题吵得不可开交,最后,老王一纸诉状,将老李告上法庭。承办法官阅卷后发现,对于房屋漏水的事实双方均无异议,但在谈及因漏水导致的损失时,双方存在争议。

秉持着既要依法解决纠纷,也要维护邻里关系的原则,承办法官组织双方进行调解。调解中,承办法官耐心细致地为当事人阐述相关法律规定,寻找调解的突破口。同时,充分权衡双方当事人的利益,引导其换位思考。经过耐心劝导,双方逐渐打开心结。最终,双方就房屋漏水损失及整改措施达成一致意见。

(张艺群)

## 送法下基层 普法惠群众

**树林召讯** 日前,鄂尔多斯市人民检察院与达拉特旗人民检察院在展且召嘎查联合开展了“法润万家、护航北疆”双语普法下基层活动。

活动现场,与会领导向镇政府、未成年人、农牧民等代表赠送了由自治区人民检察院编译的双语普法书籍。检察人员和展且召苏木工作人员还表演了精彩的节目,现场掌声阵阵。检察人员以“普法直通车+普法咨询台”的方式,详细解读了与人民群众生活密切相关的法律法规,并向现场农牧民群众发放了双语版法律知识读本、普法宣传手册200余册。

通过此次活动,让法律知识能够更直接、更准确地传达给目标群体,不仅提高了普法宣传的针对性和实效性,还增强了群众的法律意识和法律素养,促进了各民族之间交往交流交融,切实推动民族团结工作再上新台阶。

(郝媛媛)

## 主动履行全部案款 共同营造诚信环境

**那吉讯** 近日,一宗涉及75万元案款的房屋买卖合同纠纷在呼伦贝尔市阿荣旗人民法院民事审判庭法官的组织下,当庭得到了圆满解决,当事人主动履行了义务。

2018年5月26日,原告、被告签订了《房屋抵账合同》,约定被告将其从他人处购得的房屋抵偿在原告处的借款本息。合同签订后,被告将房屋交付给原告,原告随即进行装修。由于案涉房屋存在权属争议,经调解案外人向法院申请执行该房屋,原告遂搬离。2024年4月19日,原告提起诉讼,要求被告返还案款75万元。7月5日,经主审法官郭金勇调解,被告当庭给付原告案款75万元。至此,双方之间的纠纷得以圆满解决。

当事人当庭支付75万元案款,不仅解决了双方的利益冲突,也为整个社会传递了正能量,只有每个人诚实守信、主动履行自己的义务,才能共同营造一个和谐稳定、互信互助的社会环境。

(李萌)

调研中,企业负责人对法院主动来访、帮助企业提高风险防范能力,为企业经营发展提供有力司法支持和服务保障表示感谢,希望今后继续加强与法院的沟通联系,不断增强依法经营管理、抵御风险的能力。

下一步,鄂尔多斯市中院将充分发挥审

判职能作用,畅通与企业的联络渠道,着力帮助企业解决痛点、打通堵点、靶向施策,以“专业化、精细化、特色化、创新化”法律服务方式助力企业高质量发展,全方位优化法治化营商环境。

(李彩骐)



**鄂尔多斯讯** 一起土地纠纷引发了民事、行政两起案件。日前,鄂尔多斯市康巴什区人民法院充分发挥府院联动解纷作用,灵活适用调解措施解决好行民交叉问题,实现了多赢共赢的效果。

2019年10月10日,第三人卢某向被告某镇政府递交项目申请审批表,申请修建羊棚和草棚。2019年11月11日,被告某镇政府工作人员在原告樊某承包的土地内进行建设设施打点。2021年底,卢某在原告

(张旨琪)

## 判决书附赔偿明细

**宝昌讯** 日前,锡林郭勒盟太仆寺旗人民法院针对7起交通事故系列案件作出判决,并向当事人送达了电子文书。

与以往民事判决书不同的是,这份判决书附有一份表格,以清楚明了的方式列出了各项赔偿明细,让民事判决书摆脱了冗长的计算论述,成功“瘦身”。交通事故案件的赔偿项目向来繁冗复

(太仆寺旗人民法院供稿)

## 开展走访交流活动

**额尔古纳讯** 日前,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院相关负责人与退役军人代表等一行前往额尔古纳边境管理大队进行走访交流活动。

走访中,该院一行人员对边境管理大队民警长期驻守边境一线,为维护边境地区安全和社会稳定做出的重要贡献表示敬佩。同时详细了解了边境管理大队在边境管控、治安管理、安保维稳、服务发展等方

## 共同维护社会稳定

面工作开展情况,对他们长期以来对法院工作的支持以及为地方各项安全工作所做的贡献表示感谢。希望今后双方不断加强联系,推进共建,在维护社会稳定、促进社会和谐方面开展更全面、更深入的合作。

边境管理大队对法院的走访表示衷心感谢,表示将一如既往地支持与配合法院工作,继续发扬拥政爱民的优良传统。

(吴楠楠)

## 强化纪律意识

**阿木古郎讯** 为推进党纪学习教育走深走实,日前,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院党支部书记王泽慧以《强化纪律意识,增强“四个定力”》为题,为全体党员干警讲授党纪学习教育专题党课。

王泽慧从《中国共产党纪律处分条例》修订的背景、重要意义、主要内容以及如何增强“四个定力”方面进行了深入浅出的讲解。

## 法官进企业

**呼伦贝尔讯** 日前,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院专委张勇带队前往辖区3家企业,开展法官送法进企业活动,与企业负责人、员工进行了面对面的交流。

通过走访,法官详细了解企业经营情况、发展需求,询问经营中遇到的问题及难点,并针对企业负责人提出的合同纠纷、劳动用工等常见法律问题,结合实际案例进行了

## 增强“四个定力”

他强调,作为新时代合格法院人,必须牢固树立纪律规矩意识,做到旗帜鲜明讲政治,时刻绷紧政治纪律和政治规矩这根弦,始终在守纪律、讲规矩上作表率。

通过学习,全体党员干警对学纪、知纪、明纪、守纪的重要性有了更深层次的理解和认识,为进一步推动党纪学习教育打下坚实基础。

(珠拉图雅)

## 服务解难题

认真分析与解答。帮助企业梳理、排查潜在风险点,为企业提供针对性普法,积极宣讲法律助企惠企措施。同时,法官与企业就新出台的法律法规和普惠政策进行了沟通交流。

企业负责人表示,法院的“订单式”普法活动为企业解决了许多实际的法律问题,增强了企业依法经营的信心,对企业健康发展起到了积极的促进作用。

(萨如拉)

## 学习贯彻全会精神 提高法律监督水平

**城关讯** 近日,乌兰察布市兴和县人民检察院召开党组中心组(扩大)会议,学习贯彻党的二十届三中全会精神。

会上,与会人员学习了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下简称《决定》),深入了解了进一步全面深化改革的重大意义、总体要求、重大举措和根本保证。

会议强调,党的二十届三中全会是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议,具有重大而深远的意义。全会审议通过的《决定》,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。

会议要求,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期头等大事和首要任务,不断提高法律监督水平,高质效办好每一个案件。

(郭成 孟璟)

## 召开破产重整会议 帮助企业破解难题

**通辽讯** 近日,内蒙古霍煤龙兴房地产开发股份有限公司破产重整一案第一次债权人会议在通辽市科尔沁区人民法院召开。本次会议由合议庭主持召开,破产管理人、内蒙古霍煤龙兴房地产开发股份有限公司法定代表人、职工代表及债权人共33人参加会议。

会议依照法定程序进行,合议庭依次宣读民事裁定书、指定管理人决定书、指定债权人会议主席决定书等相关法律文书,并向参会人员宣布债权人会议的组成及职权。管理人向债权人会议报告阶段性工作报告、财产情况调查报告等内容并由债权人对相关事项进行了表决。

本次会议全程公开、透明,充分保障了债权人的知情权、参与权、表决权,为后续破产工作的顺利推进奠定了基础。

召开债权人会议可以高效推进破产审判职能作用,全面提升破产审判职能质效。

(刘琳琳 其勒木格)

## 执勤法警周密部署 确保庭审顺利进行

**阿勒腾席热讯** 近日,一起涉黑案件在鄂尔多斯市中级人民法院开庭审理,伊金霍洛旗人民检察院司法警察大队圆满完成涉黑案件保护公诉人出庭任务。

接到任务后,该大队第一时间召开会议,明确此次任务的性质、内容,要求全体司法警察从大局出发,克服困难,全力完成好此次任务,并对人员安排作了部署。

执行任务期间,执勤法警携带警械具,警容严整,精神饱满,按预定时间到达指定地点,护送公诉人到达审判庭。庭审期间,法警在公诉人休息室严阵以待;休庭时,在公诉人休息室周围警戒,严禁无关人员进入;庭审结束后,执勤法警加强安全警戒,护送公诉人安全返回。

在历时一个多月的安保任务中,全体司法警察兢兢业业,克服了时间长、任务重带来的压力,展现了司法警察“特别能吃苦、特别能战斗”的精神风貌,确保了案件庭审的顺利进行。

(蒋晖)